

**问**：如果脚踝在3年前有做过韧带缝合手术，日后会不会复发？

脚踝关节的韧带合得很好。然而，如步可能再行扯断。所以后，伤者都必须加以照

## 嚴重乾眼症 眼藥需含環孢黴素

**问**：我是一位书记，有高度近视，没有戴隐形眼镜。最近我的干眼症越来越严重，已经影响日常作业，包括开车、看电脑及工作。我没办法呆在冷气室内，一个月需用上两支眼药水。这是眼泪腺阻塞吗？请问有什么快速的治疗方法？

这不是眼泪腺阻塞，干眼症患者可以使用人工泪液（眼药水）对症下药，至于严重干眼症患者则需要含有环孢霉素的药用乳剂来减缓症状。您不妨改变生活方式，例如在工作后进行户外活动及在周末少接触手机、电脑和电视，这些改变都可改善干眼症。



**黄颖昌** 医生  
眼科专科

**问**：中医说肝功能不好，会影响眼睛？我的干眼症是不是预示我的肝出现问题了？

据我所知，肝功能与干眼症无关。

**问**：要如何知道我的视力模糊是因为老花还是白内障所致？两者如何辨别？

一般来说，老花眼可用眼镜矫正，但不能用于白内障。然而，白内障可对屈光指数产生变化，即所谓的指数性近视（index myopia）。眼科医生需通过裂隙灯检查（slit-lamp examination）以确认病人是否患有白内障。